

плакаты. "Образ героя с фуражкой набекрень, кудрявый чуб, на лихом коне в движении. Это был первый национальный герой, боевой дух которого должен был воодушевлять русских солдат", – рассказывает хранитель фонда графики Омского музея изобразительных искусств имени М. А. Врубеля Галина Севостьянова. С врагом в тылу сражались лучшие художники и поэты страны.

В начале войны только в Москве было организовано больше 60 предприятий, которые специализировались на выпуске лубочных картинок и плакатов. Закупили новейшую технику, использовали лучшие для того времени материалы. К производству привлекли первых художников и поэтов страны. Прежде чем написать свой знаменитый "Чёрный квадрат", над такими лубками работал Казимир Малевич. В печать уходили плакаты с работами Аристарха Лентулова, Бориса Кустодиева и Константина Коровина.



**Источник :** Омские реставраторы готовят к выставке военные плакаты 1914 года [Текст] // Преподавание истории в школе. – 2014. – № 2. – С. 15.



В период Первой мировой войны в России выходило множество газетных карикатур, сатирических открыток с изображением кайзера Германии Вильгельма II. Его изображали как кровожадное чудовище, исчадь ада и посмешище. То кайзер выглядел как разъяренный кабан в островерхой каске, то как разбойник с красным носом (как у пьяницы), как дикий зверь за решеткой зоопарка...

**Источник :** Гудков, А. Н. Вопросы по истории Первой мировой войны [Текст] / А. Н. Гудков, О. Н. Гудкова // Преподавание истории в школе. - 2014. - № 2. - С. 42, 47.



Героический подвиг совершил корнет Георгий Гильшер, в результате аварии лишившись левой ноги в апреле 1916 г. После ампутации и излечения он вернулся в авиацию и, будучи безногим, в 1917 году сбил 4 аэроплана неприятеля. Гильшер погиб в неравном бою с семью немецкими истребителями 7 июля 1917 года в районе Тарнополя. Всего за время Великой войны 269 авиаторов–офицеров стали георгиевскими кавалерами, в том числе 108 награждений было произведено за разведки и воздушные

бои. [сведения на с. 321]

**Источник :** История России. XX век. 1894-1939. [Текст] / [К. М. Александров, Н. Артемов, С. С. Балмасов и др.; отв. ред. А. Б. Зубов] – Москва : Астрель : АСТ, 2009. – 1023 с. : ил., портр., карт.

8 сентября 1914 г. в воздушном в районе г. Жолква (ныне г. Нестеров, Украина), впервые применив таран, погиб русский летчик, штабс-капитан Петр Николаевич Нестеров

**Источник :** История Отечества: 1150 лет Российской государственности [Текст] : иллюстр. издание / [Ю. Кулишенко, И. Пименова]. - Москва : Эксмо, 2012. - 669 с., [12] л. цв.